ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРЕДМЕТНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КРИТЕРИИ И МЕТОДИКА ОЦЕНИВАНИЯ ВЫПОЛНЕННЫХ ОЛИМПИАДНЫХ ЗАДАНИЙ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ТУРА 
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муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 
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По теоретическому туру максимальная оценка результатов участника третьей возрастной группы (10 - 11 класс) определяется арифметической суммой всех баллов, полученных за выполнение заданий и тестов и не должна превышать 150 баллов (122 + 28). 

МОДУЛЬ 1
Задание 1. Закончите высказывание
1.1. Вставить одно пропущенное слово:
1 – сердечно-сосудистые
2 – противогаз

3 – зелёный
1.2. Вставить пропущенные слова:
1. Пожар — неконтролируемое горение, причиняющее материальный ущерб, вред жизни и здоровью граждан, интересам общества и государства.
2.Биологическое оружие (бактериологическое оружие) – это вид оружия массового поражения, действие которого основано на использовании биологических средств.
3. Обморок (кратковременная потеря сознания) может случиться вследствие сильного волнения или испуга, из-за сильной боли, вида крови, жары, духоты, обострений имеющихся заболеваний.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 30 баллов, при этом:

· за каждый правильно заполненный пропуск начисляется 3 балла.
· В п.1.2. за каждый полный ответ. т.е. оба верно вставленных пропущенных слова, начисляется дополнительно по 1 баллу
· при неполном ответе вычитается 1 балл.
· при отсутствии ответа баллы не начисляются.
Задание 2. Перечислите признаки, указывающие на возможную установку взрывного устройства в том или ином месте. 

1. Бесхозные пакет, сумка, портфель, коробка, сверток.

2. Наличие антенн на предметах, где они явно неуместны.

3. Признаки горения: дым, запах, треск.

4. Нарушение дернового (грунтового) слоя: осадка грунта, бугры.

5. Остатки изоляционной ленты, проводов, шнуров, других материалов и предметов, нетипичных для этого места.

6. Тиканье часового механизма в таких местах, где часов быть не должно.

7. Натянутая проволока или шнур.

8. Участки стен с нарушенной штукатуркой, окраской, покрытием.

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 8 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 1 балл
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 3. Виды повязок
	Код ответа
	Вид повязки

	а
	чепец

	б
	крестообразная 

	в
	пращевидная на нос

	г
	пращевидная на подбородок 

	д
	крестообразная на кисть

	е
	спиральная на локтевой сустав

	ж
	колосовидная 

	з
	восьмиобразная на промежность

	и
	восьмиобразная на голеностоп


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 18 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 2 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 4. Для преодоления препятствий (спуски, подъемы, переправы, траверсы и т.д.) в путешествиях, особенно горных, применяются веревки, карабины, страховочные системы и различные узлы. Установите соответствие между всеми видами узлов и их назначением.
Матрица ответа

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Г
	В
	Б
	Д
	А
	А
	В


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 14 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 2 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 5. Перевод противогаза в «боевое» положение
	б
	а
	в
	д
	г


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 10 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 2 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 6. Пожарный щит. 
А) Требования к закрытому пожарному щиту:

1. Маркировка красного цвета;

2. Окантовка 3-10 см 

3. Крючки для размещения инструмента; 

4. Должен быть индивидуальный номер;

5. Закрытые щиты должны быть опломбированы.

Б) Оснащение пожарного щита:

1. лом;

2. багор; 

3. совковая лопата (или штыковая лопата);

4. конусное ведро;

5. топор;

6. кошма в чехле;

7. ящик для песка;

8. огнетушитель(и).
В) Кто несет ответственность за состояние пожарного щита?
Ответственность за состояние пожарного щита несет ответственный за его состояние.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание  – 16 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ в части А и Б начисляется 1 балл.
· За правильный ответ в части В – 3 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются.
· при отсутствии ответа баллы не начисляются.
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Задание 7. Перечислите недостающие части патрона.
1. Оболочка
2. Сердечник

3. Порох

4. Гильза

5. Капсюль

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 4 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 8. В условиях автономного существования очень важно знать дикорастущие растения и их свойства. Назовите конкретного представителя царства растений по описанию их характеристик ниже: 

1. Шиповник 

2. Можжевельник
3. Смородина 

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 6 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 2 балла
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
МОДУЛЬ 2

Задание 1. Матрица ответа 

	Номер теста
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Верный ответ
	в
	б
	б
	б
	а
	б
	б
	б
	а
	в

	Номер теста
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Верный ответ
	а
	в
	а
	в
	б
	г
	б
	в
	б
	а


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 1 балл
· при ошибочном ответе баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются
Задание 2. Матрица ответа

	1
	2

	б, д
	а,г 


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 8 баллов, при этом:

· за каждый правильный ответ начисляется 2 балла
· при ошибочном ответе, а также, если участником отмечено большее количество ответов, чем предусмотрено (в том числе правильные) или все ответы, баллы не начисляются
· при отсутствии ответа баллы не начисляются.
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